
CITTA’ DI TERMINI IMERESE
Provincia di Palermo

5° Settore Cultura e Servizi alla Cittadinanza

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE  
VERBALE N. 4/2015

L’anno 2015 addi 7 del mese di maggio alle ore 11,00 presso la sede della Biblioteca Comunale in via 
Garibaldi  è stata convocata la  4° Commissione Consiliare   Permanente per discutere il  seguente 
O.d.g.:
1. problematica riguardante la custodia e la salvaguardia degli impianti sportivi
2. Varie ed eventuali

Sono presenti  i sigg.ri Consiglieri:
Consigliere Longo Michele – Presidente Commissione
Consigliere Raimondi Gianluca - componente
Consigliere Sinatra Manuela- componente
Consigliere Corso Antonino in sostituzione del Consigliere Virzì Noemi.
Assessore allo sport Cecchetti Paolo
Segretario verbalizzante è il dipendente Sig. Marcello Peri.

Alle  ore  11.15  il  Presidente  constatata  la  presenza  del  numero  legale  dei  componenti  della 
commissione da inizio alla riunione.  
Il Consigliere Sinatra chiede subito la parola per "lamentare” la scarsa costanza a riunirsi della IV 
Commissione, facendo presente che negli ultimi 3 mesi si è riunita pochissime volte per mancanza del 
numero legale e, pertanto, ritiene che il suo impegno verso la cittadinanza, che gli ha dato fiducia, sia 
insufficiente.  Propone  quindi  che  sia  opportuno  riunirsi  molto  più  frequentemente  in  modo  da 
sottoporre dei lavori  all’Amministrazione Comunale e chiede ai  membri  presenti  cosa ne pensano 
delle numerose assenze degli altri consiglieri". 
Il  Presidente Longo precisa che nel  periodo in  questione non sono state sottoposte al  Consiglio 
Comunale delibere  di rilevante importanza tanto da richiedere l'intervento della Commissione. Precisa 
anche però che un consigliere per impegnarsi non deve per forza lavorare in commissione tant’è  che 
lo stesso è sempre stato sempre presente tra la gente ed ha più volte coinvolto il  proprio gruppo 
consiliare a seguire le problematiche che insistono in città.  Il Presidente ritiene importante  altresì, in 
questo momento delicato per la Città, far risparmiare all’amministrazione il costo della Commissione 
quando quest'ultima non è necessario convocarla. 
Il Consigliere Sinatra ribadisce che ella, già effettua attività indipendentemente dalle Commissioni, ma 
è pur  vero che molte  cose sono rimaste sospese,  come per  esempio  il  Registro  dei  tumori  e  la 
balneazione.
Chiarito ciò la commissione inizia da analizzare gli appunti presi durante  il sopralluogo effettuato in 
data 25 marzo u.s. inerente gli impianti sportivi comunali della città. 

Giorno  25  marzo  2015  i  consiglieri  Longo,  Raimondi  e  Sinatra  componenti  della  quarta  
commissione 
hanno effettuato un sopralluogo per verificare lo stato degli impianti sportivi cittadini.  
Giunti al Campo sportivo Crisone, hanno trovato ad attenderli l’assessore allo Sport P. Cecchetti  
ed il Sig Peri dell’Ufficio Sport. Sul posto era presente anche il consigliere Urbano componente  
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della prima commissione.  I consiglieri  comunali  della quarta commissione hanno ispezionato gli  
spogliatoi  e gli  altri  ambienti  di  servizio dell’impianto ed oltre ad avere constatato la scarsa  
pulizia degli stessi hanno preso atto del cattivo stato in cui versavano le tribune, in particolare la  
gradinata nord che per mancanza di canale di scolo risulta quasi totalmente allagata.. Il Sig Peri  
inoltre ha delucidato sulla mancata riparazione della guaina della Tribuna centrale sud che la  
commissione pensa potrebbe compromettere la staticità della stessa.
Successivamente il sopralluogo ha interessato la struttura Polivalente sita in via Re d’Aragona. I  
consiglieri  hanno  constatato  il  cattivo  stato  della  copertura  del  campo  di  basket  ormai  
parzialmente  compromessa,  tanto  che  presenta  diversi  fori  e  strappi.  Giunti  all’interno  degli  
spogliatoi  hanno  riscontrato  un  forte  degrado  dell’edifico;  i  locali  risultano  ammalorati  
dall’umidità che li rende non adeguati allo scopo preposto.
Il campo da tennis adiacente e i relativi spogliatoi invece non presentano gravi urgenze. 
Alle ore 12:00 si allontana il consigliere Urbano. 
Giunti al Palazzetto dello Sport Mazziere-Veca, i consiglieri sono accolti dal Sig. Iacona che si  
occupa della custodia e della pulizia dell’impianto in quanto incaricato dell’Ass.  A.S.D.  atletica  
Termini . Iacona ha mostrato loro la mancanza di arredi e di porte ed ha relazionato sul disagio  
causato dai continui allagamenti nei giorni di pioggia. I consiglieri hanno verificato infatti che  
l’umidità prodotta dalle acque meteoriche ha compromesso notevolmente i rivestimenti dei bagni,  
ed è evidente la mancanza delle mattonelle che continuano a staccarsi.
Alle ore 12:45  il sopralluogo si è concluso.

L'assessore chiede di  poter parlare e il  Presidente gli  concede la parola.   "Cecchetti   riferendosi 
all’ordine  del  giorno,  comunica  che  gli  uffici  comunali  hanno  provveduto  già  alla  pubblicazione 
dell’Avviso per l’affidamento della Custodia e Pulizia del Palazzetto dello Sport Mazziere-Veca e che 
sono in predisposizione avvisi per dare l’impianto sportivo Tennis in Custodia e il  Campo sportivo 
Barratina in gestione, per evitare l’abbandono e/o l’eventuale vandalizzazione degli stessi.   Comunica 
altresì che in futuro verranno anche assegnati il Polivalente e l’impianto sportivo Crisone".
Il Presidente Longo preferirebbe che gli impianti siano custoditi da personale impiegato comunale per 
avere una migliore salvaguardia  delle strutture.
Alle  ore  11.35  arriva  il  Dirigente  dell’Ufficio  Personale  Dott.   Calandriello,  già  invitato  dalla  IV 
Commissione,  al quale viene  chiesto   personale, anche contrattista, che  possa curare la custodia 
delle strutture sportive.
Il Dott. Calandriello fa presente che quando trattasi di trasferimenti di personale da settore a settore il  
compito passa al Segretario Generale. In ragione di ciò si fa carico di rappresentare questa esigenza, 
puntualizzando che  Il problema principale è quello dell’orario pomeridiano che può essere effettuato 
dal personale solo in forma di turnazione.  Il  Dirigente dice che affronterà il  problema considerato 
altresì  il numero esiguo di custodi comunali. 
L’Assessore  Cecchetti  interviene   evidenziando   quanto  riscontrato  nei  sopralluoghi  agli  impianti 
25.03.2015 da parte della Commissione, giusta conferenza di servizio seguita con i tecnici comunali 
soprattutto in merito ai danni presenti.  In ragione di ciò sottolinea la  necessaria presenza di custodi 
comunali soprattutto in orari pomeridiani e particolarmente nell’impianto sportivo Crisone anche al fine 
di scongiurare atti di vandalismo. 
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Il dott. Calandriello si fa carico di risolvere il problema  entro settembre, e cioè prima dell’inizio delle  
attività per la stagione sportiva prossima.
Il  Consigliere  Raimondi  chiede di  organizzare  il  personale  così  come fanno nelle  altre Città  che 
detengono impianti sportivi.  
Alle ore 11.45 Si allontana l’Assessore allo sport Cecchetti Paolo
Alle ore 11.50 va via il Dirigente I Settore
In chiusura della  riunione il  Consigliere Sinatra ritorna ad invitare il  Presidente di  incrementare il 
numero di riunioni della IV Commissione, in rispetto di quanto previsto dal Regolamento Comunale.
Il  Consigliere Longo ribadisce l’opportunità di riunirsi solo per delibere importanti,  in modo tale di 
economizzare le spese per la IV Commissione, ed,  in ogni caso valuterà la richiesta del Consigliere 
Sinatra.
Il Presidente  precisa  alla consigliera  Sinatra che, comunque, il parere della commissione non è 
vincolante  ne  determinante  ai  fini  delle  delibere  sottoposte  al  consiglio  comunale  e  che  esso 
rappresenta soltanto un parere. 
Alle ore 11.55 il Presidente conclude la riunione.

Il Segretario                                                                                       Il  Presidente
(F.to Marcello Peri )                                                                            (F.to Michele Longo)

Servizio 1° -  Cultura –Turismo - Sport                   www.comuneterminiimerese.pa.it 

                                                                                e-mail: turismo@comune.termini-imerese.pa.it

Cortile Maltese                                                        pec: protocollo@pec.comuneterminiimerese.pa.it

90018 Termini Imerese (Pa)
Tel. 091 8128505 - fax 091 8128760.


